
Ιούνιος 2023 

Σύσταση νέου ΔΣ σε σώμα 

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 13 Νοεμβρίου 2022, στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας, στην 

Κολωνία, η πρώτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, που εκλέχθηκε από το 23ο συνέ-

δριο. Το Διοικητικό Συμβούλιο συστάθηκε σε σώμα με πρωτοφανή ομόφωνη απόφαση του 

συνόλου των μελών του, ως εξής: 

Παναγιώτης Δροσινάκης (Αμβούργο, πρόεδρος), Μανώλης 
Κοράκης (Όφενμπαχ, αντιπρόεδρος), Νίκος Αθανασιάδης 
(Βερολίνο, γραμματέας), Κοσμάς Λουτσόπουλος (Κολωνία, 
ταμίας), Αριστοφάνης Οσμανλής (Ντίσελντορφ, μέλος). 

Τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι: 

Ιωάννης Μπουρσανίδης (Μπακνάνγκ), Ιωάννης Βατάλης 
(Ντίσελντορφ), Αλέξης Καραμανώλας (Στουτγάρδη), Βασίλειος 
Νάστος (Βερολίνο), Ελένη Μιχαηλίδου (Μπριούλ), Χρήστος 
Τούσιας (Νυρεμβέργη), Αχιλλέας Πεϊτσίδης (Βερολίνο), Δημο-
σθένης Παπαδόπουλος (Αννόβερο), Φοίβος Θεοδοσάκης 
(Ντίσελντορφ), Γεώργιος Μπουκουβάλας (Ντίσελντορφ) 

Διάφορα 

Με βάση τον έλεγχο του ταμείου από την Εξελεγκτική Επιτρο-

πή, η ΟΕΚ είχε στο διάστημα 2016 μέχρι 2022 συνολικά έσοδα 

ύψους 43.822,88 € και έξοδα ύψους 36.517,59 €. Το υπόλοιπο 

του ταμείου ήταν 7.305,29 €. 

 

Ένσταση κατέθεσαν τον Δεκέμβριο 2022 τέσσερις Κοινότητες-

μέλη της ΟΕΚ στο Πρωτοδικείο της Βόννης, εις βάρος της ΟΕΚ 

και του 23ου συνεδρίου. Οι Κοινότητες αυτές είναι του 

Άουγκσμπουργκ, του Βάιμπλινγκεν, του Βερολίνου και της 

Φύρτης. Σχετικά με το θέμα είμαστε σε συνεχή επικοινωνία με 

το Πρωτοδικείο και καταθέτουμε όποια στοιχεία μας ζητού-

νται. Ένα από τα αποτελέσματα της ένστασης είναι η αποστο-

λή προειδοποίησης (Mahnung) σε όσες Κοινότητες δεν έχουν 

πληρώσει συνδρομές για τα δύο τελευταία χρόνια, θέτοντας 

την προβλεπόμενη στο καταστατικό προθεσμία των έξι μηνών 

για την πληρωμή τους. Όσες Κοινότητες δεν καταθέσουν την 

συνδρομή μέχρι την προβλεπόμενη ημερομηνία, θα διαγρα-

φούν αυτόματα από το μητρώο μελών, με βάση τις προβλέ-

ψεις του καταστατικού και την σύμφωνη γνώμη του Πρωτοδι-

κείου Βόννης. 

 

Το ΔΣ της ΟΕΚ εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος, Μανώλης Κορά-

κης, στην συνάντηση της 15ης Ιανουαρίου 2023 στο Μόναχο, 

με θέμα την επαναδραστηριοποίηση της Κοινότητας. Ο κ. Κο-

ράκης τόνισε, πως η ΟΕΚ στηρίζει τις προσπάθειες που γίνο-

νται και θα στηρίξει όποια απόφαση παρθεί από τα μέλη επι-

τόπου, είτε αυτή είναι να συνεχιστεί η λειτουργία της υπάρ-

χουσας Κοινότητας είτε είναι να ιδρυθεί νέα Κοινότητα. Τόνι-

σε, επίσης, πως πρέπει να αποφασίσουν τα μέλη, αν η Κοινό-

τητα θα είναι μέλος της ΟΕΚ με το ανάλογο καταστατικό. 

 

Η ΟΕΚ εξασφάλισε αντίτυπα μίας ταινίας εκπαιδευτικού πε-

ριεχομένου, που έχει κάνει η Blue Wing Pictures (http://

www.blue-wing-pictures.com ) με θέμα τον μαραθώνιο. Μπο-

ρούμε να διαθέσουμε δωρεάν αντίγραφα σε DVD σε κοινότη-

τες, σχολεία, συλλόγους γονέων κτλ. Όποιος ενδιαφέρεται 

μπορεί να απευθυνθεί στην Ομοσπονδία.  

 

Ο Γραμματέας της ΟΕΚ, Νίκος Αθανασιάδης, εκπροσώπησε 

στις 28 Νοεμβρίου 2022 την ΟΕΚ σε συνάντηση στην Καγκελα-

ρία στο Βερολίνο, με την υφυπουργό κα. Reem Alabali-

Radova, και συμμετείχε σε συζήτηση με θέμα το νέο νομοσχέ-

διο για την συμμετοχή των ξένων στην δημόσια ζωή 

http://www.blue-wing-pictures.com
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(Partizipationsgesetz). Στην τοποθέτησή του επικεντρώθηκε στο οικονομικό θέμα και αναφέρθηκε 

παραδειγματικά στα προβλήματα των Κοινοτήτων Βερολίνου, Μονάχου, Μπραουνσβάϊκ κτλ. σχετικά 

με τους χώρους στέγασης. Ζήτησε μόνιμη και σταθερή χρηματοδότηση όλων των Ελληνικών Κοινοτή-

των στην Γερμανία και δυνατότητα στέγασής τους παντού σε κυβερνητικά κτίρια. 

    
 

Στις 7 Φεβρουαρίου 2023 ο Ν. Αθανασιάδης εκπροσώπησε 

την ΟΕΚ σε συνάντηση με την υφυπουργό κα. Reem Alabali-

Radovan στην Καγκελαρία στο Βερολίνο, όπου συζητήθηκαν 

θέματα σχετικά με την ετήσια έκθεση της Ομοσπονδιακής 

Κυβέρνησης για τον ρατσισμό. 

Στην τοποθέτησή του αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στον κρυφό 

ρατσισμό που μπορεί μεν να φαίνεται ακίνδυνος, αλλά λει-

τουργεί ύπουλα και συστηματικά και μπορεί να εξελιχθεί επι-

κίνδυνα, όπως επίσης και στον ρατσισμό  που επικρατεί μετα-

ξύ των μεταναστών και των οργανώσεών τους. 

 

 

Ο Γραμματέας της ΟΕΚ, Νίκος Αθανασιάδης, εκπροσώπησε 

στις 6 Φεβρουαρίου 2023 την ΟΕΚ, μετά από κάλεσμα του 

SPD, να συμμετάσχει στην συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής 

του ομάδας στην Γερμανική βουλή στο Βερολίνο, σε συζήτηση 

με θέμα „Migration gut regeln – Zusammenhalt 

gestalten“ (Σωστοί κανόνες για την μετανάστευση/

ενσωμάτωση. Διαμόρφωση της κοινωνικής συνοχής). 

 

Ο Γραμματέας Νίκος Αθανασιάδης και το 

μέλος του Δ. Σ. Αχιλλέας Πεϊτσίδης στις 23 

του Απρίλη, εκπροσωπώντας την ΟΕΚ, πήραν 

μέρος στις εκδηλώσεις μνήμης, της 78ης επε-

τείου της απελευθέρωσης του Στρατοπέδου 

Ravensbrück. 

   

 

 

 

 

Αποστολή προειδοποίησης στις Κοινότητες, 

ώστε να πληρώσουν τις συνδρομές τους 

Σε συνεργασία και με παρότρυνση του Πρωτοδικείου Βόννης, 

στο πλαίσιο του ελέγχου που διεξάγει για την ένσταση που 

κατέθεσαν οι τέσσερις Κοινότητες, η ΟΕΚ απέστειλε στις Κοι-

νότητες που οφείλουν συνδρομές, την από το καταστατικό 

προβλεπόμενη προειδοποίηση πληρωμής. Η προθεσμία κατά-

θεσης της πληρωμής λήγει στις 10 Οκτωβρίου 2023. Όποιες 

Κοινότητες δεν πληρώσουν τις συνδρομές τους μέχρι αυτήν 

την ημερομηνία, θα διαγραφούν αυτόματα από μέλος της 

Ομοσπονδίας. Στην επιστολή μας τονίζουμε, πως θέλουμε 

όλες τις Κοινότητες να είναι ενεργά μέλη της ΟΕΚ. 



Συνάντηση αντιπροσωπείας της ΟΕΚ με την πρόεδρο της Δημοκρατί-

ας, κυρία Κατερίνα Σακελλαροπούλου, στο Βερολίνο 

Με την πρόεδρο της Δημοκρατίας, κυρία Κατερίνα Σακελλαροπούλου, συναντήθηκαν στο Βερολίνο 

ο πρόεδρος της ΟΕΚ Πάνος Δροσινάκης και ο γραμματέας Νίκος Αθανασιάδης, την Τετάρτη, 18 

Ιανουαρίου 2023. Η κυρία Σακελλαροπούλου πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην γερμανική 

πρωτεύουσα από 18 έως 20 Ιανουαρίου. 

Στην συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την Ομοσπονδία, τις Ελληνικές Κοινότητες και τους Έλληνες της Γερμανίας 

και ενημερώθηκε η ΠτΔ για πρωτοβουλίες που θα αναλάβουμε και προβλήματα που μας απασχολούν.  

Έγιναν αναφορές σε θέματα όπως το εκπαιδευτικό και τα προβλήματα που υπάρχουν στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση στην 

Γερμανία, καθώς και στο νόμο για την συμμετοχή των απόδημων Ελλήνων στις εκλογές από τον τόπο κατοικίας μας.  

Στην συνάντηση παρευρίσκονταν ο υφυπουργός Εξωτερικών Κώστας Φραγκογιάννης και η πρέσβυς της Ελλάδας στο Βερολίνο 

Μάρα Μαρινάκη. 

Την Πέμπτη, 19 Ιανουαρίου 2023, στην δεξίωση που οργάνωσε η Πρεσβεία 

σε κεντρικό ξενοδοχείο του Βερολίνου προς τιμήν της ομογένειας με την 

κυρία Σακελλαροπούλου συμμετείχε, εκτός του προέδρου και του γραμμα-

τέα, και το μέλος του Προεδρείου της ΟΕΚ Αριστοφάνης Οσμανλής, πρόε-

δρος της Κοινότητας του Ντίσελντορφ. 

Έγιναν πολύ φιλικές και γόνιμες συζητήσεις με τον υφυπουργό Εξωτερικών 

Κώστα Φραγκογιάννη, τον σεβασμιώτατο μητροπολίτη Γερμανίας Αυγου-

στίνο, την Ίνγριντ Σκαρπέλη- Σπερκ, πρώην μέλος της γερμανικής βουλής 

(Bundestag), πρόεδρο της επιτροπής ελληνογερμανικής φιλίας και πρόεδρο 

της Ένωσης Ελληνογερμανικών Εταιρειών, την επικεφαλής της Επιτροπής 

Άμυνας της γερμανικής Βουλής Μαρί-Άγκνες Στρακ-Τσίμερμαν, τον καθηγη-

τή φιλολογίας και μεγάλο ελληνιστή, Χανς Αϊντενάιερ και την σύζυγό του, 

επίσης φιλόλογο, Νίκη Αϊντενάιερ-Αναστασιάδη και πολλούς έλληνες επι-

χειρηματίες και δημοσιογράφους. 

 

Το Σάββατο, 21 Ιανουαρίου 2023, ο πρόεδρος της ΟΕΚ εκ-

προσώπησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας στην 

Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Βερολίνου, 

όπου το δόθηκε η δυνατότητα να απευθύνει σύντομο χαιρε-

τισμό, όμως όχι να συμμετάσχει σε ουσιαστική συζήτηση, 

παρόλα τα προβλήματα που υπάρχουν. 

     



Εορτασμός της 25ης Μαρτίου στο Gifhorn 

Ο πρόεδρος της ΟΕΚ, Πάνος Δροσινάκης, εκπροσωπώντας το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, 

παραβρέθηκε στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 25 Μαρτίου 2023, στον Ιερό Ναό 

Αγίου Ραφαήλ, στο Gifhorn. Η γιορτή διοργανώθηκε από τα ελληνικά σχολεία του Gifhorn και του Braun-

schweig, με την συμμετοχή των Κοινοτήτων στις δύο πόλεις και σε αυτήν συμμετείχαν πολλοί Έλληνες 

της ευρύτερης περιοχής  

Αξίζουν ευχαριστίες και συγχαρητήρια στους εκπαιδευτικούς, 

στους γονείς, ιδιαίτερα στα παιδιά, αλλά και σε όλους, όσοι 

βοήθησαν στην διοργάνωση και στην παρουσίαση της γιορτής. 

Επίσης, φυσικά, στον Πατέρα Παντελεήμονα Δημητρόπουλο, 

που ως οικοδεσπότης διέθεσε την εκκλησία και βοήθησε στην 

ομαλή διεξαγωγή της γιορτής.  

Στο τέλος της γιορτής πραγματοποιήθηκε συνάντηση στους 

φιλόξενους χώρους της ενορίας με την Πρόεδρο της Ελληνικής 

Κοινότητας του Gifhorn, Χριστίνα Γκαντέλα, τον πρόεδρο της 

Ελληνικής Κοινότητας Braunschweig, Γεώργιο Τάτση, μέλη των 

Διοικητικών Συμβουλίων και ενεργούς πολίτες και εκπαιδευτι-

κούς, μέλη των Κοινοτήτων της περιοχής. Συζητήθηκαν κυρίως 

θέματα εκπαιδευτικά και προβλήματα των ελληνικών σχολίων 

της περιοχής και γενικότερα της Γερμανίας, καθώς επίσης και 

θέματα που αφορούν την λειτουργία των κοινοτήτων, τους 

σκοπούς τους και τις προσδοκίες των Ελλήνων της Γερμανίας 

προς τις κοινότητες. Οι παρευρισκόμενοι ενημερώθηκαν από 

τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας για τον ρόλο της ΟΕΚ και τις 

δράσεις μας από το τελευταίο συνέδριο και μετά. 

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν να προχωρήσουμε στο 

επόμενο χρονικό διάστημα σε σύσκεψη, με την ΟΕΚ και όλες 

τις κοινότητες της περιοχής, για να συζητήσουμε όλα τα θέμα-

τα που απασχολούν τον Ελληνισμό της περιοχής, τις δυνατότη-

τες βαθύτερης συνεργασίας και τους τρόπους να υπάρξουν 

κοινές δράσεις. 

 

Ο Χανς Αϊντενάιερ, τιμής ένεκεν, ορκίστηκε 

Έλληνας  

Ο πρόεδρος της ΟΕΚ, Πάνος Δροσινάκης, συμμετείχε και εκ-
προσώπησε την Ομοσπονδία στην εκδήλωση της Γενικής Γραμ-
ματείας Ιθαγένειας του Υπουργείου Εσωτερικών, στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών, προσκεκλημένος στην τελετή ορκωμοσίας του 
Ομότιμου Καθηγητή Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
στο Πανεπιστήμιο του Αμβούργου κ. Χανς Αϊντενάιερ, στον 
οποίο αποδόθηκε τιμητικά η ελληνική ιθαγένεια. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 11 Μάϊου 2023, στο Αμφιθέα-
τρο «Άλκης Αργυριάδης» του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Λεπτομέρειες για την εκδήλωση και την εξαιρετική προσφορά 
του Χανς Αϊντενάιερ μπορείτε να βρείτε στο αντίστοιχο άρθρο 
στην ελληνική ιστοσελίδα της ΟΕΚ. 

  



Συναντήσεις και συσκέψεις με Κοινότητες στην Νότια Γερμανία 

Στο διάστημα 1 μέχρι 3 Απριλίου 2023 ο πρόεδρος της ΟΕΚ, Πάνος Δροσινάκης, περιόδευσε στην Νότια 

Γερμανία και πραγματοποίησε συναντήσεις με Κοινότητες (Νυρεμβέργη, Στουτγάρδη και Μάνχαϊμ). Η 

πρόσκληση εστάλη σε όλες τις Κοινότητες στις περιοχές της επίσκεψης, κυρίως βέβαια στις Κοινότητες 

που κατέθεσαν την ένσταση στο Πρωτοδικείο της Βόννης οι οποίες, δυστυχώς, δεν ανταποκρίθηκαν.  

Στις συναντήσεις συμμετείχαν το μέλος του ΔΣ Χρήστος Τού-

σιας και ο Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής Διονύσιος 

Κωνσταντάτος (στην Νυρεμβέργη), ο ταμίας Κοσμάς Λουτσό-

πουλος και τα 

μέλη του ΔΣ 

Α- λέξιος Καραμα-

νώλας και Ιωάν-

νης Μπουρσανί-

δης (στην Στουτ-

γάρδη και στο 

Μάνχαϊμ). Στην 

Στουτγάρδη 

συμμετείχε και ο εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου, κ. Ανα-

στασιάδης, ο οποίος έκανε μία πολύ εποικοδομητική τοποθέ-

τηση και έθεσε μία σειρά εύστοχων ερωτήσεων. 

Ο Π. Δροσινάκης ενημέρωσε για όλα τα θέματα που απασχο-

λούν την ΟΕΚ, ιδιαίτερα από το 23ο συνέδριο και εντεύθεν και 

απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις. Έγινε σε βάθος συζήτηση για 

τα προβλήματα της ΟΕΚ και των Κοινοτήτων και αναλύθηκαν 

προτάσεις για την λύση τους. Ο ταμίας, Κ. Λουτσόπουλος, πα-

ρουσίασε αναλυτικά τον οικονομικό απολογισμό των ετών 

2016 έως 2022, όπως αυτός ελέγχθηκε από την Εξελεγκτική 

Επιτροπή και απάντησε σε σχετικές ερωτήσεις. 

Συμφωνήθηκε αυτές οι επαφές να δια-

τηρηθούν και να ενταθούν στο μέλλον 

και χαιρετίστηκε η απόφαση του ΔΣ, να εγκαινιαστεί ο θεσμός 

της Παγγερμανικής Συνδιάσκεψης των Προέδρων Ελληνικών 

Κοινοτήτων Γερμανίας. 

Συνάντηση του προέδρου της ΟΕΚ με τον 

Γενικό Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού 

και Δημόσιας Διπλωματίας, κ. Χρυσουλάκη, 

στην Αθήνα 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 10 Μαΐου στο γραφείο 
του κ. Χρυσουλάκη στο Υπουργείο Εξωτερικών. Ο κ. Χρυσουλά-
κης ενημερώθηκε για το έργο και τις δράσεις της Ομοσπονδί-
ας, καθώς και για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι ελληνι-
κές κοινότητες και γενικά οι Έλληνες στη Γερμανία. Η ΟΕΚ ανα-
λαμβάνει και θα αναλάβει πολλές δράσεις, μεταξύ των οποίων 
ανοιχτές συζητήσεις και ημερίδες, στις οποίες θέλουμε την 
Γενική Γραμματεία συμπαραστάτη και υποστηρικτή. 
Ιδιαίτερα στο θέμα της επαναλειτουργίας του Συμβουλίου 
Απόδημου Ελληνισμού, ΣΑΕ, αναμένουμε από την επόμενη 

κυβέρνηση την προώθηση λύσης, που συμπεριλαμβάνει τις 
Κοινότητες και τονίσαμε στον κ. Χρυσουλάκη την σημασία του 
για την ΟΕΚ. 
Συζητήθηκαν, επίσης, θέματα που αφορούν την το νέο νόμο 

και την συμμετοχή των απόδημων Ελλήνων στις βουλευτικές 

εκλογές. Ο Π. Δροσινάκης έθεσε το θέμα, πως πολλοί Έλληνες 

αναγκάζονται να ταξιδέψουν πολύ μεγάλες αποστάσεις, κάτι 

που για πολλούς λειτουργεί απαγορευτικά για την συμμετοχή 

τους στην εκλογική διαδικασία. Ειδικά όσον αφορά το Gifhorn 

και το Braunschweig, από όπου οι ψηφοφόροι καλούνται να 

μεταβούν στο Αμβούργο, ενώ λειτουργεί εκλογικό τμήμα στο 

πολύ κοντινότερο Ανόβερο, λάβαμε την διαβεβαίωση πως θα 

γίνει προσπάθεια αυτό να αλλάξει στο μέλλον, δεδομένου πως 

ήδη είναι αργά για αλλαγή στην επικείμενη διαδικασία της 

20ης Μαΐου.  



Συνάντηση αντιπροσωπείας της ΟΕΚ με τον Αντιπρόεδρο του BAMF, Dr. 
Michael Griesbeck 

Την Πέμπτη, 22 Ιουνίου 2023, πραγματοποιήθηκε συνάντηση γνωριμίας του Προέδρου της ΟΕΚ, Πάνου 
Δροσινάκη και του Γραμματέα, Νίκου Αθανασιάδη, με τον Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας 
για Ενσωμάτωση και Πρόσφυγες (Bundesamt für Migration und Flüchtlinge), Dr. Michalel Griesbeck, στα 
γραφεία της υπηρεσίας, στην Νυρεμβέργη. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε πολύ φιλικό και εποικοδο-
μητικό κλίμα. Ο Dr. Griesbeck, ο οποίος είναι για δεύτερη φορά 
αντιπρόεδρος αυτής της σημαντικής υπηρεσίας από τον Νοέμ-
βριο του 2022, τόνισε πως είναι πολύ σημαντική γι’ αυτόν αυτή 
η γνωριμία και μας ευχαρίστησε με θερμό και ειλικρινή τρόπο, 
για τις δράσεις και την παρουσία της ΟΕΚ, αλλά κυρίως για τις 

ιδέες που καταθέσαμε για μία σειρά από επίκαιρα θέματα, στα 
οποία ο ίδιος τοποθετήθηκε κατά προτεραιότητα. Τόνισε πως η 
Γερμανία δεν μπορεί να έχει καμία επιτυχία στην ενσωμάτωση 
των αλλοδαπών στην τοπική κοινωνία, είτε αυτοί είναι ήδη 
εδώ είτε καταφθάνουν τώρα, χωρίς την έμπρακτη συμπαρά-
σταση και συμμετοχή σε όλες τις διαδικασίες των Οργανώσεων 
Μεταναστών, όπως της ΟΕΚ, συμμετοχή την οποία ο ίδιος θεω-

ρεί ιδιαίτερα σημαντική και την καλωσορίζει με θερμό τρόπο. 

Μας απασχόλησαν θέματα, όπως οι διαδραστικές σχέσεις της 
γερμανικής κοινωνίας με του μετανάστες, συμφώνησε μαζί 
μας, ότι η ενσωμάτωση είναι διαδικασία αμφίδρομη και βασί-
ζεται, τόσο στην θέληση των μεταναστών να ενσωματωθούν, 
όσο και στην θέληση και την ετοιμότητα της κοινωνίας να τους 
ενσωματώσει. Συμφώνησε με την διαπίστωση, ότι οι Έλληνες 
της Γερμανίας έχουν συμβάλλει τα μέγιστα στην ανοικοδόμηση 
της χώρας μετά τον Β΄ παγκόσμιο πόλεμο, διατηρώντας ταυτό-
χρονα την πολιτιστική και εθνική τους ταυτότητα και συμβάλ-
λοντας στην κατανόηση και στις καλές σχέσεις, μεταξύ των δύο 
λαών και κρατών. 

Ειδικά σε ότι αφορά την νεομετανάστευση και την προσπάθεια 
της Γερμανίας να προσελκύσει καλά καταρτισμένους ειδικούς 
από όλον τον κόσμο (Brain Drain, Brain Gain), συμφώνησε, επί-
σης, μαζί μας, ότι αυτό δημιουργεί μεγάλα προβλήματα στις 
χώρες προέλευσης. Τονίσαμε ότι ειδικά στην Ελλάδα είναι απα-
ραίτητη η ενεργή παρουσία και εργασία όλων, όσοι σπουδά-
ζουν, μορφώνονται και ειδικεύονται με χρήματα του ελληνικού 
λαού, για την ανάπτυξη και την έξοδο από την κρίση. Κάθε για-
τρός ή ειδικευμένος άλλης ειδικότητας, που έρχεται στην Γερ-
μανία λείπει από τα νησιά και τις ακριτικές περιοχές, που τον 
έχουν μεγάλη ανάγκη. Η πρότασή μας, η Γερμανία να σκεφτεί 
και να αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο, το οποίο να περι-
λαμβάνει ανταποδοτικά μέτρα για τις χώρες, από τις οποίες 
φεύγουν πολίτες διαφόρων ειδικοτήτων, για να έρθουν στην 
Γερμανία, βρήκε τον Dr. Griesbeck απολύτως σύμφωνο. 

Συμφωνήσαμε να επεκτείνουμε και να εμπεδώσουμε την πολύ 
καλή συνεργασία μας των τελευταίων ετών και μας προέτρεψε, 
σε συνεννόηση και συνεργασία με τις Κοινότητες-μέλη μας, να 
κάνουμε αιτήσεις για συμμετοχή και χρηματοδότηση, όποτε η 
υπηρεσία του ή άλλοι φορείς σε κρατιδιακό επίπεδο προκη-
ρύσσουν επιδοτούμενα προγράμματα, με ομοσπονδιακή η 
τοπική αναφορά. Αυτό μπορεί να γίνει, εκτός των άλλων, ειδι-
κά σε θέματα που αφορούν την διαχείριση των Κοινοτήτων και 
την ψηφιοποίηση. 

 



Επίσκεψη του προέδρου της ΟΕΚ στο Ελληνικό Γενικό Προξενείο της 

Στουτγάρδης 

Το Σάββατο, 24 Ιουνίου, κατά την διάρκεια της εκλογικής διαδικασίας για τις εθνικές εκλογές, ο πρόεδρος 

της ΟΕΚ, Πάνος Δροσινάκης, επισκέφτηκε το Γενικό Προξενείο της Στουτγάρδης. Μίλησε με τον Γενικό 

Πρόξενο, κ. Συμεών Λιναρδάκη και διαπίστωσε, πως η διαδικασία των εκλογών οργανώθηκε και πραγμα-

τοποιήθηκε με άψογο τρόπο. Οι συμμετέχοντες συμπατριώτες, μερικοί από τους οποίους διάνυσαν πολ-

λά χιλιόμετρα για να φτάσουν εκεί, ένιωθαν χαρά και ικανοποίηση, που μπορούσαν, επιτέλους, να συμ-

μετέχουν στην εκλογική διαδικασία στον τόπο κατοικίας τους. 

Η ΟΕΚ χαιρετίζει το γεγονός, πως δίνεται η δυνατότητα να συμ-

μετέχουμε, όμως τονίζουμε, πως πολλά από τα αιτήματα, που 

διαχρονικά έχουμε καταθέσει, συνεχίζουν να παραμένουν ανι-

κανοποίητα, 

ενώ απαρά-

δεκτοι όροι 

και προϋπο-

θέσεις αφαι-

ρούν το δικαί-

ωμα συμμε-

τοχής στην 

μεγάλη 

πλειονότητα 

των Ελλήνων 

της διασπο-

ράς.  

Υπενθυμίζουμε, με την ευκαιρία, ότι τα αιτήματα της ΟΕΚ εί-

ναι: 

1. Η άρση όλων των υπαρχόντων περιορισμών, ώστε να 

δικαιούνται να συμμετέχουν όλοι, όσοι είναι εγγεγραμ-

μένοι στους εκλογικούς καταλόγους του τόπου καταγω-

γής τους. 

2. Η καθολική καθιέρωση της επιστολικής ψήφου. 

3. Η κατοχυρωμένη και διακριτή εκπροσώπηση των απο-

δήμων Ελλήνων στο Κοινοβούλιο. 

4. Η ψήφος των αποδήμων να είναι ισότιμη, χωρίς διαχω-

ρισμούς και να προσμετράται στο αποτέλεσμα. 

Η ΟΕΚ θα επιδιώξει να συζητηθεί ευρέως το θέμα της αλλαγής 

του νόμου από την νέα κυβέρνηση, που προκύπτει από τις 

εθνικές εκλογές της 25ης Ιουνίου 2023 και θα θέτει τα αιτήμα-

τα αλλαγών σε όλες τις συναντήσεις με μέλη της ελληνικής 

κυβέρνησης. Θεωρούμε πως όλοι οι φορείς του απόδημου 

Ελληνισμού πρέπει να κάνουμε το ίδιο, για να έχουμε το επι-

θυμητό αποτέλεσμα. 

Επίσκεψη του προέδρου της ΟΕΚ στην Ελλη-

νική Κοινότητα του Bad Homburg 

Το Σάββατο, 24 Ιουνίου, ο πρόεδρος της ΟΕΚ, Πάνος Δροσινά-

κης, επισκέφτηκε την Ελληνική Κοινότητα του Hochtaunus στο 

Bad Homburg. Η Κοινότητα είναι μία από τις ενεργές κοινότη-

τες της Γερμανίας, που κατάφερε να ξεπεράσει αλώβητη την 

στενωπό της πανδημίας, συνέχισε να λειτουργεί αδιάλειπτα 

και διαθέτει όμορφους και προσεγμένους κλειστούς και υπαί-

θριους χώρους, που αποτελούν σημείο έλξης για Έλληνες και 

Γερμανούς. Την ημέρα της επίσκεψης, για παράδειγμα, προε-

τοιμάζονταν τραπέζι και γλέντι γενεθλίων από παρέα Γερμα-

νών της περιοχής! 

Με βάση τα λεγόμενα του Προέδρου, Ντίνου Σιμόπουλου και 

του πολύ ενεργού και συμπαραστάτη της Κοινότητας σε όλα τα 

βήματά της επί δεκαετίες, Θωμά Παπαδόπουλου, ήταν η πρώ-

τη φορά στην πολυετή ιστορία της Κοινότητας, που την επισκέ-

φτηκε εν ενεργεία πρόεδρος της ΟΕΚ. Συζητήσαμε την κατά-

σταση που επικρατεί στο  κοινοτικό κίνημα στην Γερμανία και 

στην Ομοσπονδία μας, για τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε και 

σχεδιάζει να αναλάβει η ΟΕΚ στο επόμενο διάστημα, τα προ-

βλήματα που μας απασχολούν και τις προσπάθειες που γίνο-

νται από κάποιους να μειωθεί η επιρροή της ΟΕΚ, κάτι στο 

οποίο το ΔΣ της Κοινότητας αντιτίθεται σθεναρά.  



Η επίσκεψη αυτή αποδεικνύει το ενδιαφέρον της ΟΕΚ για τις Κοινότητες και την αλλαγή στον τρόπο α-

ντιμετώπισης του θέματος των απαραίτητων συνεχών επαφών της Ομοσπονδίας με τα μέλη της. 

Συμφωνήθηκε ότι πρέπει να ενταθεί η συνεργασία μας και να ενισχυθεί η Ομοσπονδία και η φωνή της 

στην Γερμανία και στην Ελλάδα. Η Κοινότητα χαιρετίζει και στηρίζει τις προσπάθειες να συνταχθεί, συ-

ζητηθεί και αποφασιστεί στο επόμενο συνέδριο ένα νέο καταστατικό της ΟΕΚ, προσαρμοσμένο στις νέες 

ανάγκες του κοινοτικού κινήματος.  

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου υποσχέθηκαν, σε αυτό το 

πλαίσιο, να στηρίξουν ανεπιφύλακτα την ΟΕΚ, να προχωρή-

σουν έγκαιρα σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες που προβλέ-

πει το καταστατικό και να συμμετέχουν στο επόμενο συνέδριο, 

που προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο του 

2024. Να σημειώσουμε, πως με βάση τα στοιχεία της ΟΕΚ, η 

Κοινότητα συμμετείχε τελευταία φορά στο συνέδριο του 2009.  

Ο γραμματέας της ΟΕΚ Νίκος Αθανασιάδης 

νέος πρόεδρος της BAGIV 

Ο γραμματέας της ΟΕΚ, Νίκος Αθανασιάδης, εκλέχθηκε στις 11 

Ιουνίου 2023, στο πλαίσιο της κυκλικής αλλαγής προέδρου 

προερχόμενου από τα ιδρυτικά μέλη της, νέος πρόεδρος της 

BAGIV (Bundesarbeitsgemeinschaft der Immigrantenverbände, 

Παγγερμανική Επιτροπή Μεταναστευτικών Ομοσπονδιών).  

Η ΟΕΚ συνεργά-

ζεται τα τελευ-

ταία χρόνια 

πολύ στενά με 

την BAGIV. Αυ-

τή τη συνεργα-

σία θα την εμ-

βαθύνουμε περαιτέρω, ώστε να πετύχουμε το καλύτερο δυνα-

τό αποτέλεσμα για όλες τις Ομοσπονδίες-μέλη της BAGIV και 

για την ΟΕΚ, με την μέγιστη δυνατή συμμετοχή στα ομοσπον-

διακά φόρα λήψης αποφάσεων, που αφορούν τους μετανά-

στες στην Γερμανία, στα οποία προσκαλούμαστε να συμμετά-

σχουμε. 

Ο Νίκος Αθανασιάδης είναι από ιδρύσεως της BAGIV (το 1985) 

ο δεύτερος Έλληνας πρόεδρός της, μετά τον αείμνηστο Κώστα 

Παππά.  

Ευχόμαστε στο νέο Πρόεδρο και στο Προεδρείο καλή επιτυχία!  

Η παρουσία της ΟΕΚ στα Μέσα Μαζικής Ε-

νημέρωσης 

Με μεγάλη μας χαρά διαπιστώνουμε ένα αυξημένο ενδιαφέ-

ρον των ελληνικών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης να μιλήσουν 

μαζί μας και να προβάλουν τις θέσεις της ΟΕΚ σε διάφορα επί-

καιρα και σημαντικά θέματα, τα οποία απασχολούν την Ομο-

σπονδία, της Κοινότητες και τους Έλληνες της Γερμανίας.  Απο-

σπασματικά αναφέρουμε εδώ κείμενα και συνεντεύξεις. 

Europoliits:  23ο Συνέδριο ΟΕΚ 

ΕΡΤ: Νέο ΔΣ ΟΕΚ 

Europolitis: Σύσταση νέου ΔΣ ΟΕΚ σε σώμα 
ΕΡΤ: Επίσκεψη ΠτΔ στην Γερμανία 

Πρώτο Θέμα: Επίσκεψη ΠτΔ στην Γερμανία 

ΕΡΤ: Κουβέντες μακρινές με τον πρόεδρο της ΟΕΚ Γερμανίας Π. 
Δροσινάκη, με την Νατάσα Βησσαρίωνος 

 

RealFM 97,8: Ο Π. Δροσινάκης στο Ένας Κόσμος Ελλάδα με την 
Λίτσα Πισκερά 

 

ΕΡΤ: Έλληνας ο Χανς Αϊντενάιερ 

Συνάντηση ΟΕΚ Γερμανίας με τον αντιπρόεδρο του BAMF Dr. 
Michael Griesbeck – Europolitis.eu  

ΕΡΤ: Συνάντηση ΟΕΚ με το BAMF 

Συνέντευξη Π. Δροσινάκη στον Focus Fm103.6 

Europolitis: Συνάντηση Π. Δροσινάκη – Γ. Χρυσουλάκη 

Η ΕΡΤ για τις εκλογές στην Γερμανία 

Daily Post: Πώς θα ψηφίσουν οι Έλληνες του εξωτερικού 

https://www.europolitis.eu/2023/01/29/23%ce%bf-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ad%ce%b4%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bf%ce%bc%ce%bf%cf%83%cf%80%ce%bf%ce%bd%ce%b4%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd-%ce%ba%ce%bf%ce%b9/
https://www.ertnews.gr/omogeneia/to-neo-d-s-tis-omospondias-ellinikon-koinotiton-germanias/
https://www.europolitis.eu/2022/11/14/systathike-se-soma-to-neo-d-s-tis-omospo/
https://www.ertnews.gr/omogeneia/k-sakellaropoyloy-niothoyme-perifanoi-gia-toys-ellines-tis-germanias/
https://www.protothema.gr/politics/article/1330225/sto-verolino-gia-triimeri-episimi-episkepsi-i-katerina-sakellaropoulou/
https://www.ertecho.gr/radio/i-foni-tis-elladas/show/kouventes-makrines/ondemand/388741/Κουβέντες-μακρινές-με-τον-πρόεδρο-της-ΟΕΚ-Γερμανίας-Π-Δροσινάκη-24-05-23/
https://www.ertecho.gr/radio/i-foni-tis-elladas/show/kouventes-makrines/ondemand/388741/Κουβέντες-μακρινές-με-τον-πρόεδρο-της-ΟΕΚ-Γερμανίας-Π-Δροσινάκη-24-05-23/
https://www.real.gr/litsa_piskera/
https://www.real.gr/litsa_piskera/
https://www.ertnews.gr/omogeneia/ellinas-pleon-o-kathigitis-tou-pan-miou-amvourgou-xans-aintenaier/
https://www.europolitis.eu/2023/06/23/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%bf%ce%b5%ce%ba-%ce%b3%ce%b5%cf%81%ce%bc%ce%b1%ce%bd%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%cf%80%cf%81/
https://www.europolitis.eu/2023/06/23/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%bf%ce%b5%ce%ba-%ce%b3%ce%b5%cf%81%ce%bc%ce%b1%ce%bd%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%bc%ce%b5-%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%cf%80%cf%81/
https://www.ertnews.gr/omogeneia/nyremvergi-synantisi-tis-oek-germanias-me-tin-omospondiaki-ypiresia-prosfygon/
https://youtu.be/f__npfXC9XA
https://www.europolitis.eu/2023/05/13/%cf%84%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b2%ce%bb%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%cf%80%ce%bf%cf%85-%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%ce%bc%ce%b5%cf%84%cf%89%cf%80%ce%af%ce%b6%ce%bf%cf%85%ce%bd-%ce%bf%ce%b9-%ce%ad/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/germania-stis-kalpes-to-savvato-oi-apodimoi-ellines-elaxistoi-oi-eggegrammenoi-eklogeis/
https://dailypost.gr/epikairotita/pos-tha-psifisoyn-oi-ellines-toy-exoterikoy/


Αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 

Στην διπλή συνεδρίαση της 29ης Ιανουαρίου και 5ης Φεβρουαρίου 2023, που διήρκησε περίπου εννέα 

ώρες, το ΔΣ συζήτησε μία σειρά θεμάτων και προτάσεων και πήρε τις εξής αποφάσεις: 

Στη βάση της απόφασης του τελευταίου συνεδρίου, επιβεβαιώθηκε η προσπάθεια που πρέπει να γίνει, 

ώστε να εκκαθαριστεί το μητρώο μελών και να γίνει ακριβής έλεγχος, ποιες Κοινότητες λειτουργούν και 

ποιες είναι ανενεργές. Μοιράστηκαν οι περιοχές με γεωγραφικά κριτήρια και ανέλαβαν την ευθύνη τα  

 μέλη του Προεδρείου, αλλά και όλα τα μέλη του ΔΣ να συγκε-

ντρώσουν στοιχεία για τις Κοινότητες, καθώς και τα καταστα-

τικά τους. 

 

Να γίνει νέα πρόταση για την αλλαγή του καταστατικού της 

Ομοσπονδίας και προσπάθεια, αυτό να συζητηθεί και ψηφι-

στεί στο επόμενο συνέδριο. Συμφωνήσαμε να γίνει το επόμε-

νο 24ο συνέδριο το αργότερο τον Νοέμβριο 2024, με βάση την 

απόφαση του 23ου συνεδρίου. Πρέπει να γίνει προσπάθεια, 

ώστε όσο γίνεται περισσότερες Κοινότητες να πληρούν τις 

προϋποθέσεις του καταστατικού και να λάβουν μέρος στο 

συνέδριο. Ανατέθηκε στον Πρόεδρο, Πάνο Δροσινάκη, να κα-

ταθέσει μία πρόταση νέου καταστατικού προς συζήτηση, αρ-

χικά στο Προεδρείο και κατόπιν στο ΔΣ, πριν αυτή δοθεί στις 

Κοινότητες για διαβούλευση. 

 

Δημιουργία επίσημου φορέα, της «Παγγερμανικής Συνδιά-

σκεψης των Προέδρων Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας», 

με όλα τα μέλη μας, μέσω της εισαγωγής τακτικής συνάντη-

σης (online) με τους προέδρους των Κοινοτήτων. Ο θεσμός να 

εγκαινιαστεί στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. 

 

Δημιουργία θεσμοθετημένης επαφής με τις Ομοσπονδίες των 

Εθνικοτοπικών Οργανώσεων και Συλλόγων, καθώς και με ελ-

ληνικούς/ελληνογερμανικούς φορείς ή προσωπικότητες παγ-

γερμανικής εμβέλειας, με στόχο την συνεργασία, την ανταλ-

λαγή απόψεων και τον συντονισμό των παρεμβάσεων, ιδιαί-

τερα σε θέματα εθνικής σημασίας. 

 

Ανταλλαγή απόψεων και συνεργασία με Ομοσπονδίες Συλλό-

γων Γονέων ή τοπικούς Συλλόγους Γονέων, για την συμπαρά-

σταση και αποτελεσματικότερη προώθηση λύσεων σε θέματα 

που αφορούν την ελληνική και ελληνόγλωσση εκπαίδευση 

στην Γερμανία. 

 

Διοργάνωση ημερίδων για θέματα εκπαιδευτικά, εργατικά, 

εργασιακά, συνταξιοδοτικά, φορολογικά, κτλ. Αποφασίστηκε 

να γίνει αρχικά μία ημερίδα για εκπαιδευτικά θέματα, καθώς 

και για το θέμα του ρόλου των Ελληνικών Κοινοτήτων στην 

Γερμανία. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να μπορούν με κά-

ποιο τρόπο, μέσω ανάλογων προγραμμάτων, να καλυφθούν 

τα έξοδα των ημερίδων. 

 

Αποφασίστηκε να είναι οι Ν. Αθανασιάδης, Κ. Λουτσόπουλος 

και Ι. Βατάλης υπεύθυνοι για προγράμματα χρηματοδότησης, 

συνεπικουρούμενοι από τον πρόεδρο. 

 

Αποφασίστηκε η Εξελεγκτική Επιτροπή που εκλέχτηκε και θα 

ελέγξει το ταμείο της Ομοσπονδίας, να ελέγξει και το ταμείο 

του Ιδρύματος, KUSOW, ώστε να μπορέσουμε να προχωρή-

σουμε στην Γενική Συνέλευση, με βάση το ισχύον καταστατικό 

του Ιδρύματος. 

 

Αποφασίστηκε για την ιστοσελίδα της ΟΕΚ και την παρουσία 

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης να είναι υπεύθυνοι, μαζί με 

τον πρόεδρο που φέρει εν τέλει την ευθύνη με βάση τον νό-

μο, και οι Αλέξιος Καραμανώλας και Ελένη Μιχαηλίδου σαν 

συντάκτες. 

 

Αποφασίστηκε η σύνταξη και αποστολή στα μέλη μας ενός 

τακτικού ενημερωτικού δελτίου, με το οποίο θα γίνεται ενη-

μέρωση για όλες τις αποφάσεις του ΔΣ και κάποιες του Προε-

δρείου. Επίσης ενημέρωση για δραστηριότητες, επαφές, συ-

ναντήσεις, συζητήσεις, σημαντικές παρεμβάσεις, δημοσιεύ-

σεις, συνεδριάσεις της Συνδιάσκεψης των Προέδρων κτλ. Το 

δελτίο να αποστέλλεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, ανάλο-

γα με τα υπάρχοντα θέματα, π.χ. κάθε τρεις ή τέσσερις μήνες. 

 

Για όλες τις συνεδριάσεις του Προεδρείου και του ΔΣ θα συ-

ντάσσεται πρακτικό και όλα τα συμμετέχοντα μέλη θα έχουν 

την δυνατότητα να ζητήσουν αλλαγές και προσαρμογές του.  


